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VISITE DE TRAVAIL ET D’AMITIE DU PREMIER MINISTRE

A SIKASSO (REPUBLIQUE DU MALI)

----------------------------

MOT DE SEM. AMADOU GON COULIBALY

PREMIER MINISTRE, MINISTRE DU BUDGET ET DU PORTEFEUILLE DE L’ETAT, 

CHEF DU GOUVERNEMENT

PROJET DE DEVELOPPEMENT 

DE LA ZONE ECONOMIQUE SKBO

SIKASSO, le 08 mai 2018
· Excellence Monsieur  Soumeylou Boubèye MAÏGA, Premier Ministre, Chef du Gouvernement de la République du Mali, Cher frère ;
· Excellence Monsieur Paul KABA THIEBA, Premier Ministre du Burkina Faso, Cher frère ; 
· Mesdames et Messieurs les Ministres du Mali, du Burkina-Faso et de la Côte d’Ivoire;

· Excellences Messieurs les Ambassadeurs;
· Monsieur  le Gouverneur de Sikasso ;
· Monsieur le Préfet de Sikasso ;
· Monsieur le Président du Conseil de Cercle de Sikasso ;
· Monsieur le Maire de la Commune urbaine de Sikasso.
· Honorables invités ;

· Chers Amis des Médias ;

· Mesdames et Messieurs,

Je voudrais, tout d’abord, exprimer ma profonde gratitude à SEM. Ibrahim Boubacar KEITA, Président de la République du Mali, à SEM. Soumeylou Boubèye MAÏGA, Premier Ministre et aux membres du Gouvernement Malien, pour l’accueil chaleureux et fraternel qui m’a été réservé ainsi qu’à ma délégation depuis notre arrivée ici, en République Sœur du Mali. 
Monsieur le Premier Ministre Soumeylou Boubèye MAÏGA, je vous prie de transmettre à  SEM. Ibrahim Boubacar KEITA, Président de la République du Mali, les salutations cordiales de son aîné et frère, SEM Alassane OUATTARA, Président de la République de Côte d’Ivoire. Sa récente visite de travail et d’amitié à Abidjan a confirmé l’excellence des liens de fraternité et de coopération entre nos deux pays et la volonté de nos peuples de relever ensemble des défis qui s’imposent à nous.
Je voudrais également adresser nos cordiales et fraternelles salutations à SEM. Paul KABA THIEBA, Premier Ministre du Burkina Faso ainsi qu’à l’ensemble de la délégation qu’il conduit.

J’associe à ces salutations, les autorités administratives, politiques, religieuses, culturelles ainsi que les braves populations de  la belle et emblématique cité de Sikasso.
Sikasso, ville cosmopolite et au passé très glorieux,

Sikasso, capitale du puissant et prospère Royaume de Kénédougou au XIXème siècle, 

Enfin Sikasso, ville-carrefour et de brassage des peuples et des cultures, avec son positionnement stratégique entre les pays côtiers et sahéliens.

Nous sommes donc heureux et fier d’être à Sikasso pour le renforcement de notre coopération politique et économique et la consolidation des bases d’une meilleure intégration régionale, à travers des projets transfrontaliers structurants.

Messieurs les Premiers Ministres

Distingués invités

La Côte d’Ivoire s’honore d’être présent à ce grand rendez-vous de  l’amitié, de la fraternité et de la solidarité que représente le sommet de Sikasso.

En effet, la Côte d’Ivoire entretient des relations séculaires de coopération et d’amitié avec la République sœur du Mali qui se consolident au fil des années, conformément à la vision commune de nos deux Chefs d’Etats, en matière d’intégration économique et des peuples.
Depuis le 19 février 1977, nos deux pays ont mis sur pied une Grande Commission Mixte de coopération, à travers laquelle plusieurs Protocoles d’Accords ont été conclus couvrant les domaines les plus divers, notamment le transport routier, aérien et le transit maritime, l’assistance en douane, l’interconnexion des réseaux électriques, la production et la santé animale, la lutte contre le trafic transfrontalier des enfants, et j’en passe. 

Au niveau des relations économiques et commerciales, il importe de souligner une stabilité des échanges commerciaux globaux, se situant en 2017 à 281,2 milliards de FCFA contre 282,2 milliards FCFA en 2016. 
A l’instar du Mali, nous sommes heureux et fier de l’excellence de notre coopération bilatérale avec le Burkina Faso. Nous réalisons en effet de nombreux projets et programmes de développement dans le cadre du Traité d’Amitié et de Coopération (TAC), mis en place en 2008. Les Chefs d’Etat se sont déjà réunis à six reprises au cours des Conférences au Sommet du TAC. 

A ce jour, nous sommes parvenus à signer plus d’une cinquantaine d’accords de coopération dans des domaines aussi variés que la défense et la sécurité, l’agriculture, l’énergie, les affaires sociales, la jeunesse, le sport, les infrastructures économiques, etc.
Le TAC est assurément un témoignage éloquent du dynamisme de nos relations d’amitié et de coopération. Nous sommes déterminés à poursuivre nos concertations dans le cadre de cette formidable plateforme d’échanges au service du développement de nos pays et du bien-être de nos populations. 

Messieurs les Premiers Ministres

Distingués invités

Sous la haute direction de SEM Alassane OUATTARA, la Côte d’Ivoire entend s’investir davantage dans la coopération sud-sud, dans l’intégration régionale et plus particulièrement dans une coopération avec ses voisins immédiats. 

A cet égard le Mali et le Burkina constituent des partenaires privilégiés et de premier plan, en raison des liens historiques et séculaires que nous entretenons. C’est pourquoi, la Côte d’Ivoire s’honore d’être à la présente rencontre de haut niveau pour réfléchir sur le développement de l’espace commun Sikasso, Korhogo, Bobodioulasso dit SKBO ou SIKOBO.  
Cet espace commun regorge d’importantes potentialités pour le développement économique et social de nos pays. Il a été identifié, dans ce sens, comme zone d’intervention par la CEDEAO dans le cadre du programme Régional d’Appui à la Coopération Transfrontalière (PRACT) 2017-2021. 
Il a également été retenu par l’UEMOA dans le cadre de la mise en œuvre des projets prioritaires des Schémas d’Aménagement Transfrontaliers Intégrés (SATI). Les investissements prévus au titre du SATI SKBO sont évalués à 43,8 milliards de FCFA, en réponse aux défis du développement durable, des migrations et de l’emploi des jeunes. 
Notre région a donc des raisons de se réjouir de l’intérêt dont elle bénéficie de  ces organisations économiques régionales qui consacrent une importante partie de leurs activités à la réalisation des projets innovateurs et structurants. 

Je voudrais saisir cette occasion pour saluer la Conférence des Chefs d’Etat et de Gouvernement de la CEDEAO et de l’UEMOA, pour les actions constantes et inlassables posées en faveur de l’intégration régionale, voire africaine. 

Messieurs les Premiers Ministres

Distingués invités

Face à l’intérêt affiché de nos organisations sous régionales communes pour le développement de la Zone SKBO, et aux opportunités de développement qu’offre cette zone, eu égard à ses potentialités, il est de notre devoir de mettre en synergie nos efforts pour contribuer à la valorisation de cette zone.
Il s’agit, en effet, de formuler ensemble un Plan de Développement et de Coopération (PDC) de la zone SKBO, viable et mutuellement avantageux pour nos trois pays.  Ce Plan doit permettre en outre de fédérer toutes les initiatives envisagées, en les intégrant dans un ensemble cohérent, porté par les collectivités décentralisées des régions concernées.

La viabilité de cette zone doit reposer, en outre, sur le développement des infrastructures devant soutenir sa compétitivité, notamment au profit des entreprises du secteur privé appelées à y exercer. 

De même, une importance particulière devra être accordée aux réformes à mettre en œuvre pour améliorer l’environnement des affaires, en simplifiant et allégeant, notamment, les procédures administratives dans cette zone. La prise en compte de ces deux aspects s’inscrit dans la vision de développement prônée par le Président de la République de Côte d’Ivoire, SEM. Alassane OUATTARA, fondée sur le développement du secteur privé.
Messieurs les Premiers Ministres

Distingués invités

Le projet intégrateur SKBO, qui nous réunit ce jour, pourra être soutenu par le projet de construction du port sec de Ferkessédougou, qui tient à cœur au Gouvernement ivoirien. Ce projet permettra de réduire et d’optimiser les circuits d’approvisionnement en rapprochant le Port Autonome d’Abidjan de ses partenaires de l’hinterland et rendre plus performants les échanges commerciaux entre la Côte d’Ivoire et les pays tels que le Burkina Faso, le Mali et le Niger.
Identifié comme projet prioritaire pour la vision de l’émergence de la Côte d’Ivoire à l’horizon 2020, ce projet est également retenu comme prioritaire au Programme Economique Régional (PER), phase II de l’UEMOA.

La mise en cohérence de ces deux projets  devrait  permettre à la Côte d’Ivoire de jouer pleinement sa solidarité avec les pays frères pour un développement plus inclusif et plus bénéfique à tous.

Messieurs les Premiers Ministres

Distingués invités

La promotion du développement de nos espaces transfrontaliers doit continuer d’être notre priorité, de même que la mutualisation de nos moyens pour faire face à nos principaux défis, notamment économique et sécuritaires.
Pour ma part, je reste convaincu que notre région, sous le leadership éclairé de nos Chefs d’Etat, se portera encore mieux et saura relever les défis du développement et de la lutte contre le terrorisme pour une croissance économique durable et inclusive. 
Je formule donc le vœu que le sommet de Sikasso qui nous réunit ce matin, soit le point de départ de la mise en œuvre des actions fortes que nous avons ensemble identifiées, afin de faire de la SKBO, une réalité économique vivante, un puissant facteur de brassage de nos peuples et un levier important pour le développement de nos pays respectifs.
C’est sur ces mots que je voudrais terminer mon propos, en invitant tous les acteurs impliqués dans ces programmes et projets structurants, aussi bien à l’échelle nationale que régionale, à poursuivre le travail de qualité déjà entamé.

Vive la solidarité !
Vive l’intégration sous-régionale !
Je vous remercie pour votre aimable attention. 

REPUBLIQUE DE COTE D’IVOIRE
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